

№ 6 (56)
27 сентября
- 12 октября
2007 г.
ВЫХОДИТ
ПО СУББОТАМ

ПРИДУНАЙСКИЙ КРАЙ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

МИР ВОКРУГ НАС

Один грабитель из Колумбии явно оказался не в то время и не в том месте, ворвавшись в школу боевых искусств в самый разгар занятий. Преступник и опомнился не успел, как оказался на полу. К налетчику был применен весь арсенал приемов. Прибывшим полицейским ничего не осталось, как увезти несчастного грабителя в больницу.

На Сицилии арестована семья пекарей, которая добавляла в булочки кокain. Предпринимчивые супруги завели постоянных клиентов из числа местных наркоманов и принимали заказы на «особые» рогалики и крендельки. Дурман добавляли прямо в тесто. Пекари сейчас находятся в камере предварительного заключения.

Бывший президент Перу А.Фухимори доставлен из чилийской столицы Сантьяго в Лиму. Здесь он предстанет перед судом по обвинению в коррупции и нарушениях прав человека. Сам 69-летний экс-президент всё отрицает и утверждает, что действия перуанских властей продиктованы политическими мотивами.

По мнению учёных из Новой Зеландии, лучшее средство для омоложения – обычный мёд. К такому выводу медики пришли после серии опытов над животными. Лучше всего лакомство оказывается на здоровье пожилых крыс. Чудесные свойства мёда можно объяснить высоким содержанием антиоксидантов, которые борются со старением организма. К тому же диета «имени Винни Пуха» укрепляет иммунитет и прибавляет жизненных сил.

Британия оказалась на пороге масштабного банковского кризиса. Со счетов граждан сняты миллиарды фунтов стерлингов. Правительство принимает экстренные меры для исправления ситуации.

Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун на пресс-конференции в Нью-Йорке заявил, что кризис вокруг иранской ядерной программы необходимо решить мирным путём. Он выступил против угроз некоторых западных политиков применить в отношении Ирана военную силу.

Бельгийский учитель Геррит Сикс решил продать Родину ... на интернет-аукционе. В аннотации он написал, что покупателю достанется не только солидный государственный долг, но и настоящий король при стартовой цене всего один доллар. Три дня спустя, когда Бельгию сняли с торгов, за неё предлагали 14 миллионов евро. Г.Сикс объясняет свой поступок желанием привлечь внимание к кризису в стране.

В Перу упал крупный метеорит. Он лежит на дне кратера глубиной около 7 метров. Жители близлежащей деревни Карапас сбежались посмотреть на место падения. Теперь практически все они находятся под наблюдением медиков. Причиной резкого ухудшения здоровья могут быть ядовитые испарения, выделяемые космическим телом. Врачи настоятельно рекомендуют не приближаться к месту катастрофы. По словам живущего в селе студента-химика П.Мамани, в составе метеорита есть силикон и бор, которые могут вызвать онкологические заболевания.

Президент ПАСЕ Рене Ван дер Линден заявил в ходе своего визита в Таллин, что Эстония должна упростить процедуру предоставления гражданства русскоязычным жителям. Сейчас в республике проживает около 100 тысяч «неграждан».

24 сентября в результате взрыва на бульваре имени Билла Клинтона в Приштине погибли 2 человека, 11 получили ранения. Незаконно отторгнутый от Сербии край Косово находится под контролем НАТО.

В Мьянме (Бирме) прошли массовые демонстрации против решения властей повысить в 5 раз цены на газ и в 2 раза на бензин. Колонны демонстрантов возглавили буддийские монахи, пользующиеся в этой стране неприкосновенностью.

Жителей одного из городков в ЮАР терроризируют бабуины. В составе «преступной группировки» 350 обезьян, на счету которых сотни краж. Против них бессильна даже полиция. Животные вскрывают машины, отирают двери в домах и без труда расправляются с холдингами.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Следующий номер нашей газеты выйдет после 18 октября.

ДЕНЬ ГОРОДА

«ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ»

В этом году празднование Дня города будет не совсем обычным. Во-первых, из-за выборов основные мероприятия намечены на 6 октября. Во-вторых, по причине «почти юбилейной даты» решено несколько изменить традиционный формат празднества. Торжества будут длиться около месяца.

Праздничные мероприятия начнутся уже 23 сентября открытием в 10.00 выставки цветов «Осенняя симфония – 2007» на бульваре возле Дома культуры им. Т.Шевченко. В тот же день с 10.00 до 13.00 пройдёт конкурс детского рисунка на асфальте «Я рисую город». 27 сентября в 16.00 в Центральной библиотеке для взрослых состоится заседание литературной гостиной, посвящённое 225-летию со дня рождения Новороссийского и Бессарабского губернатора князя М.Воронцова.

30 сентября в 9.00 у здания горисполкома (пр. Суворова, 62) стартует Международный марафон «Золотая осень».

С 1 по 6 октября будет проведён конкурс детского рисунка «Город улыбается». 4 и 5 октября пройдут концерты в отдалённых микрорайонах города. 4 октября в 18.00 – в Южном, 5 октября в 18.00 – в Крепости, 5 октября в 17.00 в Детской школе искусств начнётся концерт «Дети – родному городу».

Основные мероприятия намечены на 6 октября. В 9.00 у памятника основателю города С.Тучкову состоится митинг, посвящённый 195-й годовщине со дня основания Измаила.



В 10.00 для измаильчан и гостей города откроет свои двери Измаильская картинная галерея, где вниманию любителей живописи, фотографии и прикладного искусства будут представлены три выставки – измаильских художников «Сказание Дуная», фотохудожники В.Лисиной «Мой любимый город» и этнографическая выставка болгарской диаспоры.

С 10.00 до 16.00 у Дома культуры им. Т.Шевченко пройдёт выставка-ярмарка изделий прикладного искусства. Она будет сопровождаться выступлениями музыкальных и танцевальных коллективов Измаила и Измаильского района.

В 10.00 возле Покровского собора состоится концерт духовой музыки Народного духового оркестра ДК им. Т.Шевченко.

Завершится праздничный день гала-концертом на стадионе ОАО «УДП», который начнётся в 18.00.

Дню города посвящён спектакль (сказка-музикл) «По щучьему велению». Этот подарок маленьким измаильчанам сделает театральный коллектив «Свеча» из города Теплодара. Спектакль состоится 13 октября в 14.00 в Доме культуры им. Т.Шевченко.

С 17 по 21 октября пройдёт 11-й Международный турнир по волейболу среди ветеранов спорта. Торжественное открытие его состоится 18 октября в спорткомплексе «Портовик».

По информации оргкомитета подготовил П.ТУР

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

СВЕРДЛОВА, 61: СКРЫТАЯ УГРОЗА

Не успели мы порадовать читателей сообщением о поражении прихватизаторов «от освите» в «битве» с городской громадой за дом № 61 по ул. Свердлова (который находится в непосредственной близости от бывшего детсада, превращённого в 1998 году при участии группы «слуг народа» в личное жильё ректора ИГГУ А.Лебеденко), как стало известно, что судебно-«боевые» действия продолжаются.

В начале сентября в горисполком из Высшего административного суда Украины поступили копии кассационной жалобы «пана» ректора и определения от 16 июля 2007 г. об открытии производства по ней. Судья ВАСУ Л.Гончар в своём определении пишет, что «срок кассационного обжалования не пропущен». Однако в копии жалобы, вопреки требованиям процессуального законодательства, нигде не указана дата написания. Зато содержится в ней просьба провести рассмотрение дела «с уча-

стием представителя Минобразования и науки». Всё это позволяет сделать определённые выводы.

Впрочем, не так страшен чёрт, как его малют. Опыт показывает, что министерские чиновники моментально утрачивают интерес к участию в сомнительных делишках своих подчинённых, если сталкиваются с пристальным вниманием прессы. В том числе и местной.

П.МАКАРОВ, г. Измаил



Тот самый дом № 61 по ул. Свердлова.

стием представителя Минобразования и науки». Всё это позволяет сделать определённые выводы.

Впрочем, не так страшен чёрт, как его малют. Опыт показывает, что министерские чиновники моментально утрачивают интерес к участию в сомнительных делишках своих подчинённых, если сталкиваются с пристальным вниманием прессы. В том числе и местной.

П.МАКАРОВ, г. Измаил

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

«РУССКОЕ СОДРУЖЕСТВО» ПРОВЕЛО СЕМИНАР

14-16 сентября 2007 года в Запорожье прошёл Международный научно-практический семинар «Социально-правовая защита решений местных советов по региональному статусу русского языка». Он проводился по инициативе Запорожской общественной организации «Русский культурный центр» при поддержке Запорожского облсовета и Всеукраинского объединения «Русское содружество».

В работе семинара приняли участие народный депутат Украины В.Колесников, зампредседателя Запорожского областного совета Л.Анисимов, депутаты Верховной Рады АР Крым, областных, городских и районных советов, руководители организаций, входящих в «Русское содружество», и других русских национально-культурных и общественно-политических объединений, учёные, преподаватели и журналисты. В качестве почётного гостя присутствовал советник Генерального консульства России в г.Харькове В.Богданов.

Участники семинара констатировали: несмотря на то, что Конституция Украины гарантирует свободное развитие и использование русского языка, реальные процессы, происходящие в государстве, свидетельствуют о пренебре-

жении конституционными нормами со стороны органов власти.

В ходе пленарного заседания в большом зале Культурно-делового центра «Байда» и работы секций, прошедшей в санатории ОАО «Мотор Сич», были выработаны рекомендации, которые должны способствовать защите языковых прав, а также обобщён опыт принятия Советами решений по языковым вопросам, рассмотрены механизмы их отстаивания. По итогам семинара будет издан сборник материалов.

В эти дни также состоялось совместное заседание высшего совета и правления Объединения «Русское содружество». Обсуждался план работы до конца 2007 года и на 2008 год. Принято решение о вступлении в Международный совет российских соотечественников. В Объединение «Русское содружество» были приняты 5 общественных организаций – Русский выбор (Севастополь), Русский культурный центр (Кировоград), Русское купеческое собрание (Николаев), Центр «Соотечественники» (Винница) и Союз русских литераторов Полтавщины.

По материалам пресс-службы
Объединения «Русское содружество»

ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

В ИЗМАИЛ ПРИШЁЛ СУВОРОВ

25-26 сентября в Доме культуры им. Т.Г.Шевченко прошла Международная научная конференция «Суворовские чтения», посвящённая 60-летию Измаильского исторического музея А.В.Суворова. В ней приняли участие преподаватели высших учебных заведений, музеиные работники, краеведы, представители общественных организаций из Украины, России и Приднестровской Молдавской Республики. В ходе работы конференции было заслушано 28 докладов и сообщений. По сложившейся традиции планируется выпустить сборник её материалов.

«ОРАНЖЕВЫЕ» КУЛЬБИТЫ

В последнее время ходят разговоры о том, что руководитель измаильской организации одной из «оранжевых» партий не только сам подался в «Регионалы», но и якобы собрался увести за собой всю её депутатскую группу. По другой информации, партийцы никуда не переходили, опасаясь возможных последствий в виде отзыва из депутатов, а заявили о поддержке на городском уровне ПР, однако их «вождь» планирует возглавить местных «регионалов» после намеченных на 30 сентября выборов.

ДЕРЕВЕНСКИЙ ПЕРЕВОРОТ

Депутаты Матросского сельсовета (Измаильский район) отправили в отставку сельского голову Наталью Григорчук. Ещё весной нынешнего года деревенские «парламентарии» предъявили даме-мэру претензии по поводу «непрозрачности» некоторых её действий. Но критик тогда всё и кончилось. Когда же делами Н.Григорчук заинтересовалась прокуратура, к данному вопросу вернулись. В итоге было принято решение об отставке. Вопрос об объявлении выборов нового головы должен решаться на уровне Верховной Рады. Однако в связи с политическим кризисом его рассмотрение отложено до избрания нового состава парламента. Поэтому с начала сентября Матроска осталась без сельского головы. В результате не решаются вопросы, связанные с выполнением бюджета и подготовкой к зиме. Откладывается и новоселье самого сельсовета.

ТЕПЕРЬ ДОРОГИ – НЕ БЕДА!

В Рени отремонтированы четыре дороги. Как сообщил начальник райавтодора И.Павел, работы были профинансированы из госбюджета. Районная дорожная служба получила и освоила 360 тысяч гривен. В результате восстановлены проезжие части главных улиц – Болградской и Дунайской, отремонтированы улицы Измаильская и Гагарина, на которой, к слову, расположено районное управление труда и социальной защиты населения.

БОЛГРАДСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

В соседнем райцентре прошёл третий региональный фестиваль национальных культур «Наша Бессарабия», инициаторами которого выступили одноименная общественная организация, управление культуры и туризма облгосадминистрации и отдел культуры Болградской райгосадминистрации. В празднике приняли участие делегации из Чадырлунгского, Кантемирского и Комратского уездов Республики Молдова, а также шесть районов юга Одесской области. Мероприятие началось театрализованным представлением, изображавшим сбор винограда и приготовление вина. На центральной площади прошли выступления коллективов художественной самодеятельности, состоялась выставка произведений местных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, а также ярмарка.

ВИНОГРАДА БУДЕТ БОЛЬШЕ

Из имеющихся в Тарутинском районе 390 гектаров виноградных плантаций 200 га принадлежат компании «АгроЮг» и ОАО «Грозди». На протяжении ближайших двух-трёх лет эти хозяйства намерены увеличить площади под виноградниками до 650 га. Для этого имеется все необходимые условия, закупается новая техника.

КАК ПОМОЧЬ БИБЛИОТЕКЕ?

На средства, полученные от предоставления платных услуг и выделенные из местного бюджета, Тарутинская районная библиотека купила новую мебель и два компьютера, которые будут подключены к интернету. За счёт платных услуг в течение последних трёх месяцев приобретено более тысячи новых книг различных жанров, сделан ремонт фасада здания и тротуара рядом с ним. Пока имеются трудности с подпиской на периодику. Но управление культуры и туризма райгосадминистрации намерено решить и эту проблему.

ПОБЕДА ПРИХОДИТ В СРАЖЕНИЕ

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

РЕПИНА, 14: БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В ряде городских газет была распространена информация о том, что город якобы безвозвратно потерял 9-этажное общежитие бывшего завода «Эталон» и в этом, мол, виноваты мэр и аппарат горисполкома. С просьбой прокомментировать возникшую ситуацию мы обратились к председателю депутатской группы «Русь» и начальнику юридического отдела исполнкома И.Ю.Андреанову.

– Распространённые некоторыми газетами досужие домыслы совершенно не соответствуют действительности. Информация о рейдерском захвате дома № 14 по ул. Репина была оглашена на состоявшейся 27 июля 22-ой сессии горсовета. Судя по всему, отдельные «слуги народа» узнали о данном факте гораздо раньше, но не придавали его огласке. Почему? Из каких соображений? Это уже другой вопрос. Жильцы «эталоновских» общежитий рассказывали мне, что накануне этих событий видели беседовавших «в неформальной обстановке» И.Дадиверна и одного местного «деятеля». Не отсидали ли «ноги расти»? Уверен, что тайное рано или поздно станет явным!

Городской голова Г.Дубенко, работники аппарата и принципиальные депутаты оперативно отреагировали на случившееся. Лишь я как начальник юротдела исполнкома подготовил обращения в областную государственную администрацию, Измаильскую межрайонную и Одесскую областную прокуратуры, Управление СБУ в Одесской области, Фонд государственного имущества Украины и другие органы государственной власти. Городской голова Г.Дубенко сразу же их подписал и направил адресатам.

Эти обращения уже дали позитивные результаты. ФГИ начал расследование истории с рейдерским захватом. Прокуратура Одесской области 23 августа внесла апелляционное представление на решение хозяйственного суда первой инстанции, которым был признан действительным договор купли-продажи дома № 14 по ул. Репина, заключённый между ДП «Профессиональ-міський» и ООО «Облбуд». Как отмечается в письме заместителя прокурора области А.Медведева от 12.09.2007 г., данное решение «постановлено при отсутствии каких-либо документов, которые бы подтверждали право собственности продавца на спорное имущество».

Отреагировало и Министерство юстиции Украины. В письме заместителя министра Л.Ефименко от 7.09.2007 г. указано: «...государственный исполнительное открывает исполнительное



производство на основе исполнительного документа по заявлению взыскателя... Согласно информации, поданной Главным управлением юстиции в Одесской области, **исполнительный документ** (решение хозяйственного суда Одесской области от 10 июля 2007 года № 25/228-07-5755 относительно общежития по улице Репина, 14 в городе Измаил Одесской области) на исполнение в отдел государственной исполнительной службы Измаильского горрайонного управления юстиции Одесской области **не поступал**. Иными словами, никаких законных оснований для признания права собственности за «комбинаторами» не имеется!

– В должностях начальника юротдела Вы проработали всего два месяца. И всё же, что ещё Вам удалось сделать за этот период.

– Даже если не вдаваться в частности текущей «бумажной» работы, то – довольно много. Определениями горрайонного суда от 14 августа 2007 г. приостановлено до окончания судебного разбирательства действие 8 решений горсовета, законность которых вызывает определённые сомнения. Кстати, ваша газета о большинстве из них уже писала. Удалось предотвратить принятие двух незаконных решений, которые могли бы нанести ущерб горожанам. Заинтересованные лица пытались протащить эти документы через исполнком. Но я настоял на внесении в них серьёзных поправок, защищающих права граждан.

– Параллельно с работой в аппарате исполнкома Вы продолжаете заниматься депутатской деятельностью...

– Разумеется. Некоторые граждане звонят мне на работу именно как депутату. На их обращения я оперативно реагирую. Однако в течение рабочего дня мне нередко приходится бывать на различных совещаниях, проходящих в других помещениях горисполкома, а также в суде. Оптимальным временем для звонков по моему рабочему телефону (2-56-41) является период между 16.00 и 17.00.

Беседовал В.ЖУКОВ

НАША ПОЧТА**СЛОВ МНОГО — ДЕЛ ОЧЕНЬ МАЛО**

Я полностью согласен со статьёй О.Андреевой о слоях и делах украинских коммунистов. Их представители (особенно лидер КПУ – Пётр Симоненко) умеют красиво говорить, а практических результатов от их выступлений целых 16 лет что-то не видно ни в Украине, ни в нашем Измаиле. Стоят коммунисты по советским праздникам и перед выборами у старого памятника Ленину и речи говорят. А народ мимо себе проходит. Давно уже не обращает внимания. Что толку от этих речей? Был в 90-е годы депутат-коммунист Мисюревич, так выбил «хатыньку» своему начальному и ушёл из депутатов.

Сейчас в горсовете два депутата-коммуниста. Но ни за то, чтобы снизить тарифы на квартплату, ни за льготы они не выступали. Эти вопросы ставила группа партии «Русь» – депутаты Андрианов и Бухтин. А коммунисты Коноваленко и Ярмаки поднимали только вопрос по пароходству, где они сами работают, и то после того, как там начальников поменяли. Что они раньше не видели, что в пароходстве делается, что молодым ребятам там работать нет? Видели, но молчали. Юрий Крук стал депутатом Верховного Совета с подачи коммунистов. За него тогда вовсю агитировал председатель горкома КПУ Степаненко. А сейчас оба они – у Юли Тимошенко в БЮТе.

Лично я дважды голосовал за КПУ. А теперь буду голосовать за Соцпартию или вообще на выборы не пойду. Есть ещё время подумать. Хотя выбирать не из кого.

С.КОЛЕСОВ, временно не работающий

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

СЕССИЯ СО МНОГИМИ НЕОЖИДАННОСТЯМИ

Обстановка вокруг «серого дома» накануне назначенный на 21 сентября 23-ей сессии была, мягко говоря, весьма напряжённой. Ходили упорные разговоры о том, что местные «коалиционеры» намерены опять сорвать пленарное заседание или, в лучшем случае, рассмотреть в ходе него лишь «избранные вопросы».

Тревожные ожидания усилило и утреннее происшествие под стенами здания горисполкома. Спешащих на работу чиновников встретил пикет общественной организации ромов (цыган), украшавших постамент памятника Ильичу плакатами с лозунгами «Баптисты, верните школу ромам», «Американец Дубовой грабит ромский народ!» и другими подобными. Представители ромской общины требовали вернуть им право аренды на здание, где ранее работали национальная школа и культурный центр. После того, как один из работников исполнкома сделал замечание о незаконности размещения плакатов на памятнике, участники акции протеста сняли их с постамента и стали держать в руках. К 10 часам в большом зале исполнкома собирались депутаты. Пришли туда и ромы, расположившиеся со своими плакатами на заднем ряду гостевых мест. Акция протеста прошла мирно и вполне цивилизованно, а главное – имела результат. «Слуги народа» без лишних споров включили в повестку дня депутатский запрос социалиста С.Русы о возвращении помещения ромской национально-культурной организации.

Само пленарное заседание, в котором приняли участие 43 народных избранника, началось с традиционного поздравления именинников. Затем руководитель измаильских «регионалов» А.Самойленко с должной помпой объявил о вступлении в Партию регионов городского головы Г.Дубенко и вручил ему партбилет. На рабочем месте мэра тут же был водружен партитный флаг. Это по сути и стало основной сенсацией 23-ей сессии, хотя слухи о возможном вступлении Георгия Николаевича в ПР циркулировали в околовертической среде города уже давно. Как и ожидалось, в повестку дня были внесены дополнительные вопросы. Таковых оказалось более двух десятков, учитывая депутатские запросы.

Правда, основательно разбухшую повестку дня рассматривать в полном объёме депутаты и не собирались. В качестве первоочередных один из лидеров горсоветских «коалиционеров» В.Шишкун предложил обсудить 6 проектов решений – о внесении изменений в городской бюджет и в состав горизбиркома, о присвоении почётных званий, о переименовании службы по делам несовершеннолетних в службу по делам детей, об обращении против размещения в измаильском СИЗО заключённых, больных туберкулёзом, и об утверждении Положения о городском отделе образования. В течение более чем трёхчасового заседания были рассмотрены лишь 7 вопросов. Помимо только что упомянутых, депутаты уделили внимание Регламенту горсовета.

Весьма долго обсуждались изменения, вносимые в городской бюджет по инициативе Финнаправления и профильной депутатской комиссии. И.Бухтин предложил отказать от идеи перевода средств с ремонта детсада «Парус» на другие объекты. Иван Иванович отметил, что город нуждается в срочном открытии этого дошкольного заведения. В.Пляшешник, наоборот, призвал поддержать все предложенные изменения. Однако депутаты решили всё же не пороть горячку и отложили рассмотрение поправок «бюджетной» комиссии (председатель Е.Морозова) до второго этапа сессии.

Зато вывод «нашеукраинца» Б.Фищука, ныне заседающего в окружной избирательной комиссии, из состава горизбиркома прошёл без каких-либо споров. Точно так же буквально «с ходу» приняли депутаты и решение «О присвоении почётных званий». Таковые достались бывшему начальнику пароходства А.Техову и бывшей заведующей ГорОНО В.Ермаковой. Без особых дискуссий было принято и решение о переименовании службы по делам несовершеннолетних в службу по делам детей. Казалось бы, одно и то же. Но таково требование в очередной раз изменившегося законодательства.

Зал вновь ожидался лишь при обсуждении очередного «послания к турецкому султану». В данном случае – к главе облгосадминистрации И.Плачкову. Коварное областное начальство вновь решило «сгрузить» больных туберкулёзом зеков в измаильскую тюрьму или, говоря по научному, следственный изолятор. Возмущённые народные избранники в течение 20 минут приняли обращение горсовета к президенту и премьер-министру Украины. Чтобы усилить действенность документа Т.Пасмарнова даже предложила заменить слово «обращение» на «протест». Однако депутаты решили не покушаться на прерогативы прокурора. С.Котобан выступил с инициативой устроить митинг у облгосадминистрации «под окнами Плачкова». А.Самойленко сделал предположение, что происходящее может быть следствием «социальных инициатив» «гаранта Конституции» и партийного наставника «губернатора». С.Русу пошёл дальше и призвал «нашеукраинца»

О.Димова пригласить своего одесского однопартийца в городскую тюрьму, чтобы тот «ознакомился с ситуацией на месте». Была даже высказана идея предложить «гаранту» в качестве альтернативного места размещения СИЗО для больных туберкулёзом «экологически чистые» районы Западной Украины. В итоге обращение приняли с рядом озвученных поправок и дополнений.

Свыше часа длились словопрения вокруг проекта Положения о городском отделе образования. Суть предложений **Л.Курик** сводилась к сохранению согласования кадровых назначений пресловутой «контрольной» комиссией, обязательному указанию «конкурсной основы» и исключению должности заместителя начальника. Против этого категорически выступил **И.Бухтин**, призвавший привести формулировки проекта Положения в соответствие с действующим законодательством, которое, как известно, предусматривает не только конкурс, но и другие процедуры» замещения должностей.

И.Андреанов сказал, что в соответствии со статьёй 47 Закона «О местном самоуправлении в Украине» депутатские комиссии не наделены правом согласования, а могут давать рекомендации, делать выводы и готовить заключения. Нормы Положения о ГорОО должны соответствовать действующему законодательству. Игорь Юрьевич также выразил недоумение по поводу того, что профильная комиссия по вопросам гуманитарной политики почему-то отстранена или самоустранилась от процесса выработки рекомендаций в этой сфере.

В.Басов отметил, что проект Положения «сырой» и предложил отложить его до следующей сессии, чтобы внести необходимые изменения. Эту идею поддержал и городской голова **Г.Дубенко**. Однако большинство депутатов высказалось за принятие данного документа с выскажанными в ходе прений поправками.

«Профильный» вице-мэр **В.Шишкун** предложил исключить из Положения должность заместителя начальника ГорОО, так как её нет в штатном расписании аппарата исполнкома. После продолжительных дебатов 27 депутатов проголосовало за это предложение.

Несомненным успехом является то, что наиболее спорный пункт 8 (о порядке назначения начальника отдела) был принят в предложенном мэром редакции, которая соответствует действующему законодательству. «За» голосовало 26 народных избранников. В итоге Положение о ГорОО всё-таки утвердили.

Последней неожиданностью сессии стало обсуждение вопроса о новом Регламенте горсовета. Докладывавший по нему начальник юридического отдела горисполкома **И.Андреанов** начал своё выступление с сообщения о том, что готовил данный документ как депутат по личной инициативе и в свободное от основной работы время. Причиной такого решения, по его словам, было желание разблокировать работу горсовета: «Как известно, 9 августа сессия не состоялась из-за отсутствия кворума. Из бесед с некоторыми не пришедшими на заседание депутатами я выяснил, что одной из причин някви было отсутствие в проекте повестки дня вопросов о новом Регламенте и Положении о постоянных комиссиях. Чтобы разблокировать работу Совета, я подготовил проекты этих документов. Те, кто их внимательно читал, могли заметить, что это не принципиально новые Регламент и Положение, а лишь их новые редакции, в которых учтены положения протестов прокурора и изменения, произошедшие в законодательстве. Я рад, что мой труд не прошёл даром и некоторые депутаты выразили желание принять участие в подготовке нового Регламента».

Игорь Юрьевич также отметил, что эта работа должна делаться не одним человеком, а всеми заинтересованными депутатами, и предложил разработанный им проект решения не принимать, а создать согласительную комиссию и поручить ей подготовить новый Регламент ко второму этапу 23-ей сессии.

По инициативе городского головы **Г.Дубенко**, в состав рабочей группы были включены все председатели постоянных комиссий, а её руководителем избран В.Басов. Данное предложение было поддержано депутатами. Только вечно не в меру активный «регионал» **С.Баткилин** попытался начать словесную крутовню вокруг каких-то таблиц. Но, не найдя поддержки в зале, он быстро угомонился. Обсуждение «регламентного» вопроса и сессия в целом завершились тем, что следующее заседание решили провести «после 15 октября».

По сравнению с предыдущими этот «праздник демократии» городского масштаба прошёл относительно спокойно. Однако спокойствие это мнимое. Приглушенные на время страсти постоянно вырывались в виде реплик с мест, в которых звучали обращённые к мэру пожелания прекратить судебные процессы по ранее принятым решениям и просто обычные выпады. Так что борьба продолжается. В каком направлении она пойдёт, мы скоро увидим. До выборов осталось недолго.

П.МАКАРОВ, г. Измаил

ВЕСТИ МОЛДОВЫ И ПМР**В КИШИНЁВЕ ТОЖЕ «ВОЮЮТ»**

В состав муниципального совета Кишинёва входят советники-депутаты от Партии коммунистов (16), Либеральной партии (11), Альянса «Наша Молдова» (7), ХДНП (4), Демократической партии (4), Партии социальной демократии (3), Социал-демократической партии (2), Партии гуманистов (2), избирательного блока «Патрия-Родина-Развноправие» (1) и Национально-либеральной партии (1). В течение 100 дней своей работы столичные депутаты собирались пять раз. Только первое заседание прошло в спокойной обстановке: народные избранники получили мандаты и объявили о создании фракций. Все последующие сессии были экстраординарными. Фракция коммунистов дважды бойкотировала заседания и объявила об уходе в оппозицию. Тем не менее депутаты смогли создать коалицию, в которую вошли ЛП, «Наша Молдова», ДП и ХДНП. Но уже более трёх месяцев Кишинёв остаётся без вице-примаров и преторов секторов (районов), должности которых должны утвердить советники. Не избран и председатель городского совета. В начале сентября депутаты потребовали от градоначальника Д.Киртоакэ провести выборы его замов и руководителей секторов. Однако примар вновь отказался, аргументируя своё поведение шаткостью коалиции. Тем временем в городе накапливаются вопросы, которые собственными силами мэр решить не в состоянии. Не за горами начало отопительного сезона. Городские органы правопорядка жалуются на нехватку средств и грозят прекратить работу.

ЖИТЬ СТАЛО ХУЖЕ

По крайней мере 48,7 % участников социологического опроса, проведённого агентством «CBS AXA», уверяют, что их жизнь никак не измени-

нилась за последний год. В то же время 22,7 процента считают, что она «стала хуже», а 6,4 процента – «намного хуже». Количество респондентов, не довольных своим материальным положением, значительно больше тех, которые удовлетворены им.

КОНГРЕСС ГРАЖДАН РОССИИ

14 сентября в Тирасполе прошёл первый Конгресс приднестровцев – граждан России. Организовали мероприятие Патриотическая партия Приднестровья и Партия «Справедливая Россия» (ПСР). Для участия в Конгрессе приехали секретарь Центрального совета ПСР И.Зотов, депутат Государственной Думы О.Селиверстова, народная артистка СССР Р.Маркова. Патриотическую партию Приднестровья (ПП) представляли её председатель О.Смирнов и заместитель председателя М.Смирнова. И.Зотов сообщил участникам Конгресса, что у него перед поездкой в ПМР была встреча с главой Совета Федерации России и лидером ПСР С.Мироновым, который поручил выслушать все наказы и пожелания приднестровских россиян и подписать соглашение о сотрудничестве с ПП. О.Смирнов заявил, что между его партией и «Справедливой Россией» заключён политический союз. Р.Маркова призвала пенсионеров активнее участвовать в общественной жизни Приднестровья и России.

ЕСЛИ ЗАВТРА – ВОЙНА

ПРОБЛЕМУ МОЖЕТ РЕШИТЬ ТОЛЬКО КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД

В № 36 газеты «Славянский Союз» под общим заголовком «Человек и бюрократия» опубликованы некоторые документы, связанные с перепиской О. Стояновой с рядом должностных лиц. Этой подборке предпослан редакционный комментарий, в котором утверждается: «Наш постоянный читатель О. Стоянова решила добиться от местной власти ответа, почему в Измаиле «детям войны» не предоставлены предусмотренные законодательством льготы. В течение семи месяцев со дня первого обращения к городскому голове Г. Дубенку и до последнего – к начальнику юридического отдела И. Андрианову – она так и не смогла получить ответа по существу дела, хотя этот вопрос интересует не только её, но и многочисленных измаильчан. Она посыпала заказные письма с уведомлением о вручении, тратила на ксерокопирование документов, на сами письма с марками. А это простой человек, который живёт на свою пенсию. Но никто из адресатов не удосужился ответить Стояновой Отилии Николаевне».

Данные утверждения не соответствуют действительности. Относительно обращений семимесячной давности я, конечно, информации не имею. Что же касается адресованного мне заявления от 30.07.2007 г., то я оперативно ответил на него по существу вопроса **16 августа 2007 г.**, то есть значительно раньше установленного законом срока. Судя по спискам на уведомлении о вручении заказного письма, О. Стоянова получила мой ответ 18 августа с.г. Однако то ли она сама не передала мое письмо редакции, то ли редактор не счёл нужным его публиковать. В результате читатели газеты были введены в заблуждение. Кроме того, льготы по квартирплате не предоставляются «детям войны», к сожалению, не только в Измаиле, но и в других городах Украины, о чём свидетельствуют ответы из Министерства финансов и Министерства труда и социальной политики.

Необходимо отметить, что в подборке «Человек и бюрократия» заявление О. Стояновой от 30.07.2007 г. опубликовано в искажённом виде. Так, в газете напечатано: «На основании вышеизложенного убедительно просим **дать ответ** на два вопроса в газетах «Славянский Союз» и «Собеседник Измаила». А в действительности в заявлении О. Стояновой написано: «На основании вышеизложенного убедительно просим **получить ответ** на два вопроса в газетах «Славянский Союз» и «Собеседник Измаила». «Дать ответ» (т.е. опубликовать его) и «получить ответ» (т.е. истребовать определённую информацию) – это совсем не одно и то же! Что-либо публиковать в газетах меня никто не просил. Была просьба получить информацию о выделении субвенций из госбюджета местным советам на финансирование ряда льгот «детям войны».

Совершенно бессмысленно запрашивать такие сведения («получать ответ»!) у редакций газет, которые сами ими не располагают. Поэтому после предварительного изучения вопроса я направил запрос по надлежащему адресу – в Финансовое управление горсовета. 16 августа мне поступил ответ начальника финуправления Т. Вербицкой следующего содержания:

«На Ваше письмо от 09.08.07 г. по вопросу выделения субвенции из государственного бюджета сообщаем, что в связи с тем, что действующим законодательством не предусмотрены льготы **детям войны** по квартирной плате и по бесплатному проезду в городских автобусах общего пользования, работающих в режиме маршрутного такси, средства из государственного бюджета города Измаил на эти цели не выделялись».

К письму финуправления были приложены вышеупомянутые ответы Министерства финансов и Министерства труда и социальной политики на запросы горисполкома, сделанные по решению 11-ой сессии горсовета. Высокооплаченные работники министерств (заместитель министра и директор департамента) пишут, что предоставление «детям войны» льгот по квартирной плате Законом «О социальной защите детей войны» **не предусмотрено**. Копии этих писем были направлены О. Стояновой.

Получив ответ из финупправления, я в тот же день подготовил и отоспал заявительнице официальное письмо. Вот оно:

Ветерану труда Стояновой О.Н.

Уважаемая Отилия Николаевна!

На Ваше заявление от 30.08.2007 г. сообщаем следующее. По информации Финансового управления Измаильского городского совета, средства из государственного бюджета на финансирование льгот детям войны «по квартирной плате и по бесплатному проезду в городских автобусах общего пользования, работающих в режиме маршрутного такси» «не выделялись». Кроме того, в отватах Министерства труда и социальной политики Украины и Министерства финансов Украины на запросы ис-

ДЕЛА РУССКОЙ ПАРТИИ И ЛЖИВЫЕ СЛОВА «СЛАВЯНСКОГО СОЮЗА»

Вопреки требованиям ст. 37 Закона Украины «О печати», В. Себиченко не опубликовал в № 37 своего издания статью И. Андрианова «Проблему может решить только Конституционный Суд», хотя она была своевременно доставлена «славянину» «редактору» буквально «на дом». Статья появилась лишь в № 38 да ещё вместе с нервно-слезливым комментарием «Редактора», на что по Закону «О печати» он права не имел. В. Себиченко, видите ли, «отвратительно» то, что И. Андрианов пригрозил обратиться в правоохранительные органы. А публиковать непроверенную информацию, снабжая её клеветническими умозаключениями, разве не отвратительно? Но главное, что по вине «редактора» «дети войны» получили ответ на волнующий их вопрос с солидной задержкой.

Это лишний раз свидетельствует о том, что «Славянский Союз» никакая не «народная» и не «независимая» газета, а «рупор» местечковых олигархов и их якобы «левой» группы поддержки. Вероятно, «голубая» мечта «славяноеда» и «идеологического паразита» – добиться того, чтобы в нашем горсовете не было принципиальных депутатов, представителей Русской партии, а заседали там только разноцветные (в смысле политических «цветов») дельцы и безмолвные «красно-розовые» статисты и статистки, никак не мешающие городским «прихватизаторам» дебраниить коммунальную собственность и повышать тарифы и цены на всё и вся.

Не дождётся! Горожане в большинстве своём не дураки. Им нет смысла идти на поводу у продажного политического пигмея и его случайных «попутчиков». К чему лишься своих единственных защитников?! Да и сам «славянин» – философ в случае осуществления его мечтаний

полкома Измаильского горсовета утверждается, что «услуги по содержанию дома и придомовой территории не относятся к коммунальным услугам» и «предоставление детям войны льготной скидки относительно оплаты жилья (содержания домов и придомовых территорий) Законом Украины «О социальной защите детей войны» не предусмотрено».

Учитывая наличие официального ответа начальника Измаильского горрайонного управления юстиции от 03.07.2007 г. № 331/02-14, Вы и другие граждане, относящиеся к категории детей войны, можете обратиться для защиты своих прав в Секретариат Президента Украины и к Уполномоченному Верховной Рады Украины по правам человека.

16.08.2007 г.

С уважением,
**Начальник юридического
отдела И.Ю.Андрианов**

Если отойти от демагогической трескотни некоторых «штатных» «правдоискателей» и обратиться к сути вопроса, то станет ясно, что «патовая» ситуация со льготой по квартирной плате возникла не из-за нежелания городских властей решать проблемы горожан, а исключительно в результате противоречий в действующем законодательстве: в одних законах она вроде бы предусмотрена, в других – нет.

Разрешить эту правовую коллизию может лишь Конституционный Суд Украины. В соответствии со статьей 147 Конституции только он даёт официальное толкование законов. Однако Закон «О Конституционном Суде Украины» ограничивает право граждан и органов местного самоуправления на подачу конституционных обращений. По большому счёту «пересицкий украинец» может обратиться в КСУ за официальным толкованием норм законодательного акта только в случае «неоднозначного применения» его судами. То есть, когда имеются противоречия друг другу судебные решения, вынесенные на основании одного и того же закона. Вопросы о конституционности законов и иных нормативно-правовых актов рассматриваются Конституционным Судом лишь по обращениям не менее 45 народных депутатов Украины, Президента, Уполномоченного Верховной Рады по правам человека, Верховного Суда Украины и Верховного Совета Автономной Республики Крым.

Так как парламентарии сейчас заняты внеочередными выборами, я рекомендовал О. Стояновой обратиться в Секретариат Президента Украины и к Уполномоченному Верховной Рады Украины по правам человека, то есть в те инстанции, которые могут подготовить обращение в Конституционный Суд.

Судя по, мягко говоря, неадекватной реакции на мой ответ, нужно было ещё и адреса сообщить, хотя уверен, что О. Стоянова их отлично знает. Но восполнить данный пробел в интересах всех читателей газеты: Уполномоченный Верховной Рады Украины по правам человека Карпачева Нина Ивановна – 01008, м. Киев, вул. Институтская, 21/8; Секретариат Президента Украины – 01008, м. Киев, вул. Банкова, 11.

Необходимо отметить, что именно возглавляемая мною депутатская группа «Русь» 1 декабря 2006 года добилась принятия городским советом решения № 373-V «О запросе депутатской группы «Русь» о предоставлении «детям войны» предусмотренных законодательством льгот». Однако Управление труда и социальной защиты не получало (и до сих пор не получает!) субвенцию на льготу по квартирной плате для этой категории граждан, несмотря на то, что таковая предусмотрена в законах о государственном бюджете Украины на 2006 и 2007 годы. Поэтому исполнком инициировал отмену решения № 373-V на 11-й сессии горсовета, состоявшейся 2 марта 2007 года, и большинство депутатов проголосовало за это. Однако наша депутатская группа добилась включения в новое решение (№ 444-V от 2 марта 2007 г.) второго пункта о направлении запросов в Министерство финансов и Министерство труда и социальной политики «по вопросу разъяснений относительно предоставления льгот по квартирной плате «детям войны». Ответ этих органов власти уже известен. Поэтому претензии нужно предъявлять не местным Советам, а Кабинету Министров и Верховной Раде Украины.

Конечно, гораздо легче заниматься безответственной демагогией и чернить тех людей, которые действительно работают на благо горожан, чем разбираться в сути проблемы. Редакция «Славянского Союза» давно идёт именно по этому пути. Но за клеветнические домыслы и подтасовку фактов рано или поздно придется ответить.

И.Ю.АНДРИАНОВ, депутат горсовета, начальник юридического отдела горисполкома



Коллаж из газеты
«Измаильские ведомости»
(23.04.1999 года).

очень скоро потерпит фиаско. Спонсоры сразу же прекратят подпитывать его газетку за ненадобностью. У них и без «славянского» листка «рупоров» хватает!

На Востоке говорят: «Собака лает, а караван идет».

Пенсионеры-активисты Измаильских организаций партий «Русско-Украинский Союз» (РУСС) и «Русский Блок» решили не ждать, пока к уполномоченному по правам человека и президенту обратятся «штатные писатели», и 15 сентября сами направили этим высшим должностным лицам коллективные заявления по вопросу обеспечения льгот для «детей войны» по квартирплате и проезду в маршрутных такси. О результатах, уважаемые читатели, вы узнаете из публикаций на страницах нашей газеты!

В.А.ЖУКОВ, редактор газеты «Придунайский край», председатель Измаильской районной организации Партии «Русский Блок»

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

МСРС ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

В октябре 2001 г. в Москве состоялся Первый Всемирный конгресс российских соотечественников. Обращаясь к его делегатам, Президент Российской Федерации В. В. Путин призвал к поиску путей консолидации российской диаспоры. Участники Конгресса поддержали эту идею и сформировали инициативную группу из представителей 16 стран, которая занялась работой по созданию международного объединения.

2 октября 2002 года состоялось учредительное собрание Международного совета российских соотечественников (МСРС). Оно приняло Обращение к организациям зарубежных россиян, пригласив их к вступлению в МСРС. Эта дата и стала днём его рождения. 10 октября 2003 года МСРС был зарегистрирован в Министерстве юстиции России. В качестве своей важнейшей цели МСРС провозгласил содействие объединению и координации деятельности общественных организаций соотечественников во имя сохранения национальной самобытности, духовного наследия российского народа, распространения русского языка и культуры за рубежом.

Первыми организационными мероприятиями МСРС стали два заседания его Правления, проведённые в 2003 году на Кипре и в Москве. Совет принял участие в подготовке международного форума «Зарубежная диаспора – интеллектуальный потенциал России», прошедшего в октябре 2003 г. Важным событием для зарубежных россиян явилось вручение видным соотечественникам Почётной награды «Вместе с Россией». Первыми её лауреатами были академик Роальд Сагдеев (США), крупнейший знаток и собиратель театрально-декоративного искусства князь Никита Лобанов-Ростовский (Великобритания), литератор Наум Коржавин (США), руководитель издательского дома «Петит» и издатель газеты «Час» Алексей Шейнин (Латвия). В дальнейшем эта награда, получившая название «Соотечественник года», стала ежегодно вручаться МСРС и Правительству Москвы.

На Первой конференции МСРС (Москва, март 2004 г.) избрано Правление в количестве 33 человек и Президиум – 12 человек. Председателем Президиума стал граф П. П. Шереметев, Почётным председателем МСРС – Мэр Москвы Ю. М. Лужков. Выстраивая стратегию деятельности организации, руководство Совета определило главной своей задачей консолидацию российской диаспоры за рубежом, собирая «русского мира» – людей, говорящих на русском языке, связанных с Россией исторически, этническими и духовными узами, испытывающими потребность в поддержании контактов с Родиной.

Итогом стал численный рост Совета, пополнение его видными представителями российского зарубежья. Только в Правлении МСРС сегодня работают 4 депутата национальных парламентов и 5 представителей местных органов власти, 2 академика и 4 профессора, 6 членов Правления возглавляют творческие коллектива, 5 – образовательные учреждения, 3 руководят средствами массовой информации.

В 2006 году состав организаций-членов МСРС фактически удвоился. На начало 2007 года он составлял 87 организаций из 45 стран мира. В юбилейном году численный состав МСРС может достичь ста организаций. Факт сам по себе свидетельствующий о росте авторитета Совета среди соотечественников, его способности и значимости в процессе налаживания сотрудничества России с зарубежной диаспорой.

Наглядным примером признания деятельности МСРС стало награждение в 2005-2006 гг. трёх членов его руководящих органов – князя Н. Д. Лобанова-Ростовского, академика В. Л. Квinta, директора Тбилисского русского драматического театра Н. Н. Свентицкого – высокой правительственный наградой Российской Федерации орденом Дружбы, а Председателя Президиума МСРС графа П. П. Шереметева – орденом Александра Невского I степени «За труды и Отечество».

Вторая конференция МСРС состоялась в Москве 19-20 мая 2005 года. На пленарном заседании выступили заместитель министра иностранных дел России Ю. В. Федотов и первый заместитель мэра Москвы Л. И. Швецова. Делегаты приняли решение о внесении изменений и дополнений в Устав: создан новый рабочий орган – Секретариат, расширены права Президиума. Конференция проходила в год 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. МСРС и его членские организации совместно с заграничными учреждениями МИД России стали организаторами общественных и культурных мероприятий, посвящённых славному юбилею, которые позволили напомнить общественности зарубежных стран об истинной роли России в избавлении человечества от фашизма.

В 2006 году главные усилия МСРС были сосредоточены на подготовке к Конгрессу соотечественников. Во взаимодействии с посольствами России, представительствами Росзарубежцентра формировались делегации. Секретариат Совета аккумулировал идеи и предложения.

Делегаты от организаций-членов МСРС активно участвовали в работе Конгресса, прошедшего в Санкт-Петербурге 24-25 октября 2006 г. Многие выступили на пленарных заседаниях и в секциях. Одним из центральных событий Конгресса стало выступление председателя Президиума МСРС графа П. П. Шереметева. Он отметил необходимость наращивания политического и экономического присутствия российских соотечественников в социально-экономической жизни стран их проживания. О серьёзном вкладе МСРС в консолидацию зарубежных россиян говорили в своих выступлениях министр иностранных дел России С. В. Лавров и первый заместитель мэра Москвы Л. И. Швецова. В итоговой резолюции также отмечено большое значение МСРС для укрепления связей России с российской диаспорой.

2007 год начался для МСРС активным участием в реализации решений II Всемирного конгресса соотечественников. В Совет принятые пять новых членов. В настоящее время МСРС в тесном взаимодействии с Правительством Москвы ведёт подготовку намеченных на октябрь юбилейных мероприятий, посвящённых 5-летию МСРС, и Международного фестиваля соотечественников зарубежья «Русская песня». В 2007 году под эгидой Совета создана «Всемирная туристическая сеть «Рустур» с охватом более 30 стран. В числе основных целей её деятельности – привлечение зарубежных туристов в российские регионы. Разворачивается работа по созданию международной сети магазинов русской книги.

По информации пресс-службы МСРС

РОССИЯ УКРЕПИЛА СВОИ ПОЗИЦИИ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ



Главным мировым событием начала сентября стала поездка Президента России В.Путина на встречу руководителей стран азиатско-тихоокеанского региона. Путешествие российского лидера началось с Камчатки. Это уже второй приезд туда В.Путина. Затем президент впервые посетил Индонезию, которая подписала миллиардный контракт на поставку вооружений из России. Конечным пунктом визита стал саммит АТЭС.

Тихий океан – стратегически важный регион. К сожалению, после раз渲ла Советского Союза Россия теряла влияние в этой части света. В конце девяностых на восточных окраинах нашей страны царил упадок. В Генштабе обсуждался вопрос о закрытии базы Тихоокеанского атомного флота в городе Вилючинске в связи с отсутствием финансирования. Дело доходило до крайности: из-за безденежья атомный реактор подлодки становился городской электростанцией.

Три года назад В.Путин посетил Вилючинск и сделал лаконичный вывод: «Ужасающая картина». В результате базу не закрыли, а приняли программу по выводу города из кризиса. Второй раз Путин приехал в Вилючинск по сути с инспекцией. Город явно изменился к лучшему. Появилась даже такая роскошь, как спортивно-оздоровительный комплекс с бассейном и боуллингом. Впрочем, в Вилюченске пока еще ремонтируют больше, чем строят.

Первым президенту об этом сказал старшина Шебелев, только что въехавший в отремонтированную квартиру. В городе для военных и их семей уже сделано немало. Но многие по-прежнему живут в домах, построенных как временные в 60-х годах. По этому поводу В.Путин сказал: «Что-то, конечно, можно реконструировать. Но, в основном, нужно убирать всё это старье и строить новые жилища: современные, удобные, красивые и достойные российских офицеров».

На Камчатке по-прежнему один из самых высоких тарифов на электроэнергию. Почти всё топливо привозное, хотя еще 3 года назад президент докладывали о планах построить газопровод из Соболевского района до Петровавловска. В.Путин призвал чиновников работать над скорейшим решением этой проблемы.

Россия начинает развивать Камчатку и возвращает Вилюченску его былую мощь. Здесь в ближайшие 10 лет встанут на боевое дежурство 8 новейших атомных ракетоносцев класса «Борей». Стране необходимо защищать свои интересы в акватории Тихого океана. То, что таковые имеются, доказывает и первый за последние полвека визит главы государства в Индонезию.

«ЕСЛИ ЗАВТРА – В ПОХОД»

САМАЯ МОЩНАЯ В МИРЕ ВАКУУМНАЯ БОМБА

11 сентября в России прошли успешные испытания самой мощной в мире неядерной бомбы. Взрыв боеприпаса происходит в воздухе. Взрывается облако из распылённого горючего вещества. Основные разрушения производят сверхзвуковая ударная волна и невероятно высокая температура. Всё живое просто испаряется. Почва после взрыва похожа на лунный грунт, но нет ни химического, ни радиоактивного загрязнения. В Министерстве обороны подчеркивают, что новая разработка не нарушает ни одного международного договора. Заместитель начальника Генштаба А.Рукшин от-

С В.Путиным в эту страну прибыл целый десант российских бизнесменов, что привело индонезийцев в восторг: ведь на них обратили внимание не только русские туристы, но и люди, готовые вложить немалые деньги в совместные проекты. Президент Индонезии Сусило Бамбанг Юдхойоно заявил: «Объём российских инвестиций был крайне невелик. Сейчас же намечено подписание соглашения на 4 миллиарда долларов, а на 1 миллиард, который Россия предоставит в качестве госкредита, наша страна сможет модернизировать свои вооружённые силы».

Россия выделяет Индонезии миллиардный кредит на закупку военной техники. Во времена СССР мы кредитовали развивающиеся страны для того, чтобы повлиять на их политическую ориентацию, не рассчитывая на возврат кредитов. История с Индонезией прямо противоположна этой традиции. Джакарта не только возвратит кредит с процентами, но и загрузит работой российские заводы на ближайшие 3 года. Индонезийцы купят у России 6 истребителей, 2 подводные лодки и 9 вертолётов. Кроме того, россияне собираются выиграть тендера на строительство в Индонезии атомной электростанции. Преимущество у российских компаний масса – опыт, кадры, технологии и, главное, желание.

Строить атомные электростанции Россия готова не только в Индонезии, но и в Австралии, с которой заключён один из самых громких мировых контрактов. Эта страна обладает огромными запасами уранового сырья: 40% того, что разведано на Земле, лежит под австралийской пустыней. А у России – крупнейшие в мире мощности для производства топлива для АЭС. Этот договор зрел давно. Проблема состояла в том, что австралийские законы жёстко регламентируют экспорт урана: он не должен использоваться в военных целях. Вот почему уже после подписания документа журналистов волновало, не закупает ли Россия австралийский уран для превращения его в начинку для своих или чужих атомных бомб и снарядов.

В.Путин рассеял все сомнения: «В России для реализации оружейных программ достаточно собственных материалов. Более того, объём накопленных материалов, которые мы относим к числу оружейных, является избыточным. В течение многих лет мы уже продаем этот обогащённый уран в Соединенные Штаты, вместе

там перерабатываем и дальше реализуем его на североамериканском рынке. Так что те, кто говорят о возможности использования Россией австралийского урана для военных целей, просто не понимают, о чём идет речь, либо вбрасывают этот тезис сознательно, чтобы помешать сотрудничеству между двумя странами». Премьер-министр Австралии Дж.Говард подчеркнул: «Любой уран, который продаётся России, будет поставлен в соответствии с особыми гарантиями». Таким образом, оба государства гарантируют, что в качестве оружия австралийский уран используется не будет.

В.Путин объяснил, для чего России нужно урановое сырье из Австралии. Во-первых, наша страна сейчас усиленно развивает свою атомную энергетику. За всё советское время было построено 30 ядерных электростанций и столько же планируется построить в ближайшие 15-20 лет. Во-вторых, это – живые деньги. Подписанное соглашение дает возможность любому покупателю австралийского урана заказать в России его обогащение. Это огромный объём заказов – миллиарды долларов на ближайшее десятилетие. Сделан еще один шаг по выходу от навязанного России ярлыка «сырьевой страны». Ведь все высокотехнологичные операции по обогащению урана делаются в Австралии.

В целом первый в истории визит главы российского государства на австралийскую землю прошёл очень плодотворно.

Как и на предыдущих встречах лидеров стран АТЭС, утверждённой повестки дня не было. Австралийцы лишь предложили обсудить вопросы борьбы с терроризмом, энергетическую безопасность и глобальное потепление. Впрочем, речь шла не только о погоде. В.Путин в ходе дискуссии отметил, что некоторые страны искусственно ограничивают иностранные инвестиции. В частности, в США принят закон о том, что приоритетное право решать, допускать или нет российский капитал на рынок этой страны, принадлежит ЦРУ и ФБР.

Лидеры общались не только в рамках саммита. Они использовали возможность общей встречи для разговоров друг с другом один на один. В.Путин провёл переговоры с коллегами из Китая, Кореи, Филиппин, Японии. Общался он и с американским президентом. Одна из главных тем – намерения США разместить в Европе элементы системы противоракетной обороны и встречные предложения России постсоветских республик утверждают, что советские войска реализовали агрессивные планы сталинского руководства, и отрицают освободительный характер военной кампании Красной Армии. Так что же всё-таки произошло в те осенние дни 1939 года?

Современный белорусский историк кандидат исторических наук Александр Вабищевич пишет по этому поводу следующее: «Согласно секретному дополнительному протоколу к советско-германскому договору о ненападении от 23 августа 1939 года, западнобелорусские и западноукраинские земли, входящие в состав Польши, отходили к советской сфере влияния. Хотя для «верхов» фашистской Германии вопрос о предстоящем нападении на Польшу был давно решён, в тексте документа зафиксирована неопределённость относительно судьбы Польского государства: «Вопрос, является ли в обоюдных интересах желательным сохранение независимого Польского государства и каковы будут границы этого государства, может быть окончательно выяснен только в течение дальнейшего политического развития...»

Как известно, дальнейшие события развивались стремительно. 1 сентября 1939 года гитлеровские войска ударили по Польше, положив начало Второй мировой войне. Несмотря на объявление 3 сентября войны Германии, Англии и Франции не оказали реальной помощи сражающейся Польше. На Западном фронте развернулась «странная война». Польская армия и гражданское население оказывали героическое сопротивление захватчикам, однако войска вермахта

По материалам российских СМИ

НАУКА И ЖИЗНЬ
ПОТОМКИ ЧИНГИСХАНА

Поиски прямых потомков монгольского правителя привели к тому, что обнаружилось приблизительно 20 миллионов только мужчин, связанных с ним родственными узами. Группа российских учёных доказала, что наследники Чингисхана есть и в СНГ. Этот вывод закономерен, но конкретные подтверждения получены впервые. Гены воина носят представители как минимум 20-ти народов и народностей – казахи, хакасы, тувинцы, таджики, буряты, эвенки, калмыки, иранцы, русские и украинцы. В исследованиях участвовало около 1500 человек. Кровную связь с Чингисханом выдаёт особого вида Ухромосома. Хотя она и подверглась мутации, но даже спустя 800 лет после смерти хана сохранила характерные особенности.

По материалам Интерната

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ
РОДУ ЛЕРМОНТОВЫХ – 950 ЛЕТ

28 августа многочисленные современные Лермонтовы собирались в историческом имении своего знаменитого предка, чтобы отпраздновать юбилей рода – 950 лет. Несмотря на то, что детей у поэта не было, дальних родственников у него – множество. Рыцарский род Лермонтов в Шотландии появился в 1057 году. В Россию первый представитель этой фамилии прибыл в начале XVII столетия. Георг Лермонт поступил на военную службу к Михаилу Романову.

Среди нынешних представителей древнего рода много творческих людей. Но вряд ли кто-то из них поставит под стихами свою истинную фамилию. Поэтами Лермонтовы вроде, как и быть обязаны, но называться таковыми всё же не рискуют.

Михаил Александрович – старейшина в роду Лермонтовых. Сын эмигрантов впервые привез из Америки в Россию внуков. Герои нашего времени – Миша и Никита – увлечены футболом и к дедовой библиотеке пока интерес не проявляют.

Михаил – одно из самых распространенных мужских имен в роду Лермонтовых. Михаил Юрьевич Лермонтов – полный

тезка великого поэта. Не поэт, а технарь и совсем не похож на знаменитого родственника. Но кто лучше поэта может придумать красавую сказку? Заслуга внука – в объединении всех Лермонтов и Лермонтовых, которых он собирает вместе в отреставрированной усадьбе Средниково, где поэт провел четверть лет в юности.

После революции многие Лермонтовы эмигрировали во Францию, Бразилию, Швейцарию и Англию. Кланы Лермонтов, кроме Шотландии, осели в Австралии, Новой Зеландии... Старинный род воссоединился на рубеже своего тысячелетия. И его представители теперь готовы встречаться каждый год.

Подготовил П.ТУР

НЕ ОККУПАЦИЯ, А ОСВОБОЖДЕНИЕ



17 сентября исполнилось 68 лет со дня начала освободительного похода Красной Армии в Западную Белоруссию и Западную Украину. Сегодня это событие оценивается весьма противоречиво. Ныне в ходу западная точка зрения об «аннексии Восточной Польши». Учёные мужи из постсоветских республик утверждают, что советские войска реализовали агрессивные планы сталинского руководства, и отрицают освободительный характер военной кампании Красной Армии. Так что же всё-таки произошло в те осенние дни 1939 года?

Современный белорусский историк кандидат исторических наук Александр Вабищевич пишет по этому поводу следующее: «Согласно секретному дополнительному протоколу к советско-германскому договору о ненападении от 23 августа 1939 года, западнобелорусские и западноукраинские земли, входящие в состав Польши, отходили к советской сфере влияния. Хотя для «верхов» фашистской Германии вопрос о предстоящем нападении на Польшу был давно решён, в тексте документа зафиксирована неопределённость относительно судьбы Польского государства: «Вопрос, является ли в обоюдных интересах желательным сохранение независимого Польского государства и каковы будут границы этого государства, может быть окончательно выяснен только в течение дальнейшего политического развития...»

Как известно, дальнейшие события развивались стремительно. 1 сентября 1939 года гитлеровские войска ударили по Польше, положив начало Второй мировой войне. Несмотря на объявление 3 сентября войны Германии, Англии и Франции не оказали реальной помощи сражающейся Польше. На Западном фронте развернулась «странная война». Польская армия и гражданское население оказывали героическое сопротивление захватчикам, однако войска вермахта

АНЕКДОТЫ

Зима. Падает снег. По лесу ходит рассерженный медведь и бормочет: «Какого чёрта я съел банки с кофе!!!

* * *

Школьник говорит отцу:

– Папа, знаешь, что гаишники похожи на первобытных людей!

– Чем же они похожи, сынок?

– Да тем, чем занимаются – охотой и собирательством!

* * *

Дочка говорит матери:

– Может я сегодня в школу бриллиантовое колье одену?

– Нет, нельзя!

– Почему? Колье на новый год подарили. На день рождения – машину. И тоже нальзя. Тачка до сих пор под брезентом стоит.

Когда всё это можно будет??

Газета зарегистрирована Одесским областным комитетом по печати и информации 27 февраля 2002 г.

Свидетельство ОД 762.

Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтamt, а/я 73.

E-mail: rus.dunay@mail.ru

Учредитель – О.И.ЛАБУНЬКО.

Редактор – В.А.ЖУКОВ.

Отпечатано в Измаильской городской типографии. 68600, г. Измаил, ул. Ватутина, 38.

Ответственность за достоверность изложенных фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикаций.

Тираж – 5000. Заказ № 2365.